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Belgische Kamer
van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1997-1998 (*)

la FEBRUARI 1998

WETSVOORSTEL

tot wijziging van de wet van 4 juli 1989
betreffende de beperking en de

controle van de verkiezingsuitgaven
voor de verkiezingen van de federale
kamers, de financiering en de open

boekhouding van de politieke partijen

AMENDEMENTEN

Nr 2 VAN DE HEER DELEUZE
(In bijkomende orde op amendement n' 1, Stuk n' 1158/2)

Art.2

De littera A) vervangen door de volgende
bepaling:

«A) Er wordt een 1"bis (nieuw) ingevoegd, luidend
als volgt:

« 1"bis component van een politieke partij : de
instellingen, verenigingen, groeperingen en regionale
entiteiten van een politieke partij, ongeacht hun
rechtsvorm, die rechtstreeks verbonden zijn met een
politieke partij, met name:

- studiediensten;
- wetenschappelijke of culturele instellingen;

Zie:
- 1158 - 96/ 97 :

- N' 1: Wetsvoorstel van de heren Vanvelthoven, Michel,
Eerdekens, Willems en mevrouw Cahay-André.

- N' 2: Amendement.

(*) Vierde zitting van de 49' zittingsperiode.
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Chambre des Représentants
de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1997-1998 (*)

la FÉVRIER 1998

PROPOSITION DE LOI

modifiant et complétant la loi du
4 juillet 1989relative à la limitation

et au contrôle des dépenses
électorales engagées pour les

élections des Chambres fédérales
ainsi qu'au financement et à la
comptabilité ouverte des partis

politiques

AMENDEMENTS

N° 2 DE M. DELEUZE
(En ordre subsidiaire à l'amendement na 1, Doc. na 1158/2)

Art.2

Remplacer le littera A) par la disposition
suivante:

«A) il est inséré un 1"bis (nouveau) libellé comme
suit:

« 1"bis composante d'un parti politique: les orga-
nismes, associations, groupements et entités régiona-
les d'un parti politique, quelle que soit leur forme
juridique, qui sont directement liés à un parti politi-
que, à savoir:

- les services d'étude;
- les organismes scientifiques ou culturels;

Voir:
- 1158 - 96/ 97 :

- N°1: Proposition de loi de MM. Vanvelthoven, Michel,
Eerdekens, Willems et Mme Cahay-André.

- N°2: Amendement.

(*) Quatrième session de la 49' législature.

S.-3550



- 1158 / 3 - 96 / 97

- instellingen voor politieke vorming of perma-
nente opleiding;

- politieke omroepverenigingen;

- de instellingen bedoeld in artikel 22;
- entiteiten georganiseerd op het niveau van de

arrondissementen of van de kieskringen voor de ver-
kiezingen van de Belgische wetgevende instellingen;

- fracties van de provincieraden en van de Bel-
gische wetgevende instellingen; », »,

VERANTWOORDING

De bedoeling van dit amendement is niet alleen de
voorgestelde tekst wetgevingstechnisch in overeenstem-
ming te brengen met de bestaande wettekst, maar ook
ervoor te zorgen dat de culturele instellingen, de instellin-
gen voor permanente opleiding en de politieke fracties van
de provincieraden eveneens tot de componenten van de
politieke partijen worden gerekend.

De lijst van de componenten van de politieke partijen
kan immers niet voorbijgaan aan die drie types van organi-
satievorm. Gebeurt dat toch, dan ontsnappen heel wat
belangrijke randactiviteiten van de meeste politieke par-
tijen grotendeels aan de verplichting tot openheid en toe-
zicht die het voorliggende wetsvoorstel aan de partijgebon-
den instellingen oplegt.

Nr 3 VAN DE HEER DELEUZE

Art.2

Een littera Cbis) (nieuw) invoegen, luidend
als volgt:

«Chis) in 2 0, wordt de tekst bij de achtste gedach-
testreep vervangen door de volgende bepaling:

« - voor de politieke partij, de door haar compo-
nenten gestorte bijdragen en voor die componenten, de
door de partij dan wel door andere componenten van
de partij gestorte bijdragen; »; »,

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe in het 2°, de achtste ge-
dachtestreep aan te passen aan de uitbreiding van de
toepassingssfeer van de wet tot de componenten van de
politieke partijen, wat de vastlegging van hun inkomsten
betreft.

Nr 4 VAN DE HEER DELEUZE

Art.2

Een littera Dbis) (nieuw) invoegen, luidend
als volgt:

«Dbis) in het 3 0, wordt de tekst bij de vierde ge-
dachtestreep vervangen door de volgende bepaling:

« - voor de politieke partij, de aan haar compo-
nenten toegekende dotaties en voor die componenten,
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- les instituts de formation politique ou d'éduca-
tion permanente;

- les producteurs d'émissions politiques concé-
dées;

- l'institution visée à l'article 22;
- les entités constituées au niveau des arrondisse-

ments ou des circonscriptions électorales pour les élec-
tions des assemblées législatives belges;

- les groupes politiques des conseils provinciaux
et des assemblées législatives belges; », »,

JUSTIFICATION

Outre l'uniformisation légistique avec le texte législatif
existant, le présent amendement vise à inclure parmi les
composantes des partis politiques les organismes cultu-
rels, les instituts d'éducation permanente et les groupes
politiques des conseils provinciaux.

La liste des composantes des partis politiques ne peut en
effet exclure ces trois types d'entités, sans quoi des pans
entiers et importants d'activités périphériques à la plupart
des partis politiques échapperaient à l'obligation de trans-
parence et de contrôle que la proposition à l'examen entend
instaurer à l'égard des organismes liés aux partis politi-
ques.

N° 3 DE M. DELEUZE

Art.2

Insérer un littera Cbis) (nouveau), libellé
comme suit:

«Chis) au 2 ~ le huitième tiret est remplacé par la
disposition suivante:

«- pour le parti politique, les contributions ver-
sées par ses composantes, et pour celles-ci, les contri-
butions versées par le parti ou par d'autres de ses
composantes; »; »,

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à adapter le huitième tiret
du 2° en fonction de l'élargissement de l'application de la
loi aux composantes des partis politiques pour ce qui con-
cerne la définition de leurs recettes.

N° 4 DE M. DELEUZE

Art.2

Insérer un littera Dbis) (nouveau), libellé
comme suit:

«Dbis) au 3 ~ le quatrième tiret est remplacé par la
disposition suivante:

« - pour le parti politique, les dotations accor-
dées à ses composantes, et pour celles-ci, les dotations



de aan de partij dan wel aan andere componenten
van de partij toegekende dotaties; »; »,

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe in het 3°, de vierde ge-
dachtestreep aan te passen aan de uitbreiding van de
toepassingssfeer van de wet tot de componenten van de
politieke partijen, wat de vastlegging van hun inkomsten
betreft.

Nr 5 VAN DE HEER DELEUZE

Art.5

In de voorgestelde zin, tussen de woorden
« giften » en de woorden « hebben gedaan », de
woorden «van in totaal meer dan 10000 frank»
invoegen.

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe de registratie van de iden-
titeit van particuliere schenkers te beperken tot wie in
totaal meer dan la 000 frank heeft gestort. De registratie
van kleine schenkers, waartoe uiteraard de leden behoren
die een lidmaatschapsbijdrage betalen, heeft immers geen
enkel nut en dreigt de taak van de begunstigden aanzien-
lijk en nodeloos te verzwaren.

Nr 6 VAN DE HEER DELEUZE

Art.5

De voorgestelde zin « Zij verbinden er zich bo-
vendien toe de herkomst van de geldmiddelen aan te
geven en daarbij de identiteit van de natuurlijke
personen die giften hebben gedaan, te registreren. »

vervangen door de zin « Zij verbinden zich er bo-
vendien toe de herkomst van de geldmiddelen aan te
geven en daarbij de identiteit van de natuurlijke per-
sonen die giften hebben gedaan, alsook - per per-
soon - het totale bedrag of de totale tegenwaarde
ervan, te registreren. »,

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe te bewerkstelligen dat
naast de identiteit van elke schenker ook het bedrag of de
tegenwaarde van de giften wordt geregistreerd. Het heeft
immers maar zin de schenkers te registreren als ook het
bedrag van hun giften wordt opgetekend.
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accordées au parti ou à d'autres de ses composan-
tes; »; »,

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à adapter le quatrième
tiret du 3° en fonction de l'élargissement de l'application de
la loi aux composantes des partis politiques pour ce qui
concerne la définition de leurs dépenses.

N° 5 DE M. DELEUZE

Art.5

Compléter la phrase proposée par les mots
«cumulés supérieurs à 10 000 francs »,

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à limiter l'enregistrement
de l'identité des donateurs particuliers à ceux qui ont
effectué des dons cumulés supérieurs à la 000 francs. L'en-
registrement des petits donateurs, parmi lesquels il faut
évidemment compter les membres qui versent une cotisa-
tion, ne présente en effet aucun intérêt et risque d'alourdir
considérablement et inutilement la tâche des bénéficiaires.

N° 6 DE M. DELEUZE

Art.5

Compléter la phrase proposée par les mots
«, ainsi que, pour chacune d'elles, le montant total ou
la contre-valeur totale de ceux-ci »,

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à enregistrer le montant
ou la contre-valeur des dons en regard de l'identité de
chaque donateur particulier. L'enregistrement des dona-
teurs n'a en effet de sens que si la hauteur de leurs dons est
également consignée.
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Nr 7 VAN DE HEER DELEUZE

Art.6

In littera C), eerste zin, van het voorgestelde
lid, de woorden « politieke mandatarissen wordt
door de betrokkenen jaarlijks geregistreerd » ver-
vangen door de woorden «politieke marulataris-
sen, alsook het totale bedrag of de totale tegenwaarde
van hun giften, worden door de betrokkenen jaarlijks
geregistreerd »,

VERANTWOORDING

Een zelfde verantwoording als bij amendement n"6.

Nr 8 VAN DE HEER DELEUZE

Art.6

In littera C), eerste zin, van het voorgestelde
lid, de woorden «giften, onder welke vorm ook,
doen aan de politieke partijen » vervangen door de
woorden «giften van in totaal meer dan
10000 frank, in welke vorm ook, doen aan de politie-
ke partijen .»,

VERANTWOORDING

Een zelfde verantwoording als bij amendement n" 5.

Nr 9 VAN DE HEER DELEUZE
(In bijkomende orde op amendement n' 8)

Art.6

In littera C), tweede zin, van het voorgestel-
de lid, de woorden « een natuurlijke persoon » ver-
vangen door de woorden « een zelfde natuurlijke
persoon .»,

VERANTWOORDING

Dit amendement brengt een logische verbetering aan:
de beperking tot 20 000 frank heeft uiteraard geen betrek-
king op het geheel van giften die een politieke organisatie
of een politicus jaarlijks ontvangt, maar wel op de giften
die van een zelfde natuurlijk persoon worden verkregen.

Nr 10 VAN DE HEER DELEUZE

Art.6

Dit artikel aanvullen met wat volgt:
«DJ in het tweede lid worden de woorden «door

een politieke partij of een kandidaat » vervangen door
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N° 7 DE M. DELEUZE

Art.6

Au littera C), compléter la première phrase
de l'alinéa proposé par les mots «en regard du
montant total ou de la contre-valeur totale de leurs
dons »,

JUSTIFICATION

Même justification que l'amendement na6.

N° 8 DE M. DELEUZE

Art.6

Au littera C), dans la première phrase de
l'alinéa proposé, insérer les mots « cumulés supé-
rieurs à 10000 francs» entre les mots « des dons»
et les mots « aux partis politiques »,

JUSTIFICATION

Même justification que l'amendement na 5.

N° 9 DE M. DELEUZE
(En ordre subsidiaire à l'amendement na 8)

Art.6

Au littera C), dans la deuxième phrase de
l'alinéa proposé, remplacer les mots « de person-
nes physiques» par les mots « d'une même personne
physique »,

JUSTIFICATION

Le présent amendement apporte une correction d'ordre
logique, dans la mesure où l'intention n'est évidemment
pas de limiter à 20 000 francs l'ensemble des dons reçus
annuellement par un acteur politique, mais bien de limiter
à ce montant les dons reçus annuellement d'une même
personne physique.

N° 10 DE M. DELEUZE

Art.6

Compléter cet article par ce qui suit:
«DJ à l'alinéa 2, les mots «par un parti politique

ou par un candidat» sont remplacés par les mots



de woorden « door een politieke partij, een van haar
componenten of een kandidaat »;

E) het derde lid wordt vervangen door de volgende
bepaling:

« Ingeval de politieke partij of een van haar compo-
nenten in strijd met dit artikel een gift aanvaardt,
verliest de bij artikel22 bepaalde instelling ten belope
van het dubbel van het bedrag van de gift het recht op
de dotatie die krachtens hoofdstuk III van deze wet
zou worden toegekend tijdens de maanden volgend op
de vaststelling van deze niet-naleving door de Contre-
lecommissie. »;

F) het vierde lid wordt vervangen door de volgende
bepaling:

« Hij die in strijd met dit artikel een gift doet aan
een politieke partij, een van haar componenten, een
lijst, een kandidaat of een politieke mandataris wordt
gestraft met een geldboete van 26 frank tot
100000 frank.

Hij die als kandidaat of politieke mandataris een
dergelijke gift aanvaardt of hij die zonder kandidaat
of politieke mandataris te zijn een dergelijke gift aan-
vaardt namens en voor rekening van een politieke
partij, een van haar componenten, een lijst, een kan-
didaat of een politieke mandataris wordt met dezelfde
geldboete gestraft. »,

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe andere bepalingen van
artikel16bis aan te passen op grond van de uitbreiding van
de toepassing van de wet tot de componenten van de poli-
tieke partijen in verband met de overgefactureerde bedra-
gen die gelijk worden gesteld met giften (tweede lid) en de
straffen in geval van schending van de bepalingen inzake
giften (derde en vierde Iid),

Nr 11 VAN DE HEER DELEUZE

Art.7

In het voorgestelde artikeI16ter, de woorden
« neergelegd en gecontroleerd » vervangen door de
woorden «neergelegd, gecontroleerd en bekendge-
maakt .»,

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe de aan de Koning verleen-
de machtiging met betrekking tot de nadere bepalingen
inzake de registratie van de identiteit van de privé-schen-
kers uit te breiden tot de nadere bepalingen inzake de
bekendmaking van die registraties. De registratie van de
identiteit van de schenkers heeft namelijk geen zin indien
die registratie niet wordt bekendgemaakt, zoals dat ge-
beurt met de rekeningen van de politieke partijen en hun
componenten.
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« par un parti politique, par l'une de ses composantes
ou par un candidat »;

E) l'alinéa 3 est remplacé par la disposition sui-
vante:

« Le parti politique ou l'une de ses composantes qui
accepte un don en violation du présent article, fait
perdre à l'institution visée à l'article 22, son droit à la
dotation qui, en vertu du chapitre III de la présente
loi, lui serait allouée pendant les mois suivant la
constatation de cette infraction par la Commission de
contrôle, et ce à concurrence du double du montant de
ce don. »;

F) l'alinéa 4 est remplacé par la disposition sui-
vante:

« Celui qui, en violation du présent article, aura
fait un don à un parti politique, à l'une de ses compo-
santes, à une liste, à un candidat ou à un mandataire
politique sera puni d'une amende de 26 francs à
100000 francs.

Celui qui, en qualité de candidat ou de mandataire
politique, aura accepté un tel don ou celui qui, sans
être candidat ou mandataire politique, aura accepté
un tel don au nom et pour compte d'un parti politique,
d'une de ses composantes, d'une liste, d'un candidat
ou d'un mandataire politique sera puni de la même
peine. »,

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à adapter d'autres disposi-
tions de l'article 16bis en fonction de l'élargissement de
l'application de la loi aux composantes des partis politiques
pour ce qui concerne les surfacturations assimilés à des
dons (alinéa 2) et les sanctions en cas de violation des
dispositions en matière de dons (alinéas 3 et 4).

N° 11 DE M. DELEUZE

Art.7

Dans l'article 16ter proposé, remplacer les
mots « ainsi que de leur dépôt et de leur contrôle»
par les mots « ainsi que de leur dépôt, de leur contrô-
le et de leur publication »,

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à étendre l'habilitation
donnée au Roi en matière de modalités d'enregistrement
de l'identité des donateurs particuliers, aux modalités de
publication de ces enregistrements. L'enregistrement de
l'identité des donateurs n'a en effet aucun sens s'ils ne font
pas l'objet d'une publication, au même titre que les comptes
des partis politiques et de leurs composantes.
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Nr 12 VAN DE HEER DELEUZE

Art.8

Naast het tweede gedachtestreepje van het
voorgestelde lid, de woorden « en waarvoor een
ontvangstbewijs werd afgeleverd » weglaten.

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe een centrale lijst van de
giften niet te beperken tot de giften waarvoor een ont-
vangstbewijs werd afgegeven. Het spreekt voor zich dat
alle giften door de instellingen-vzw moeten worden geno-
teerd, of er nu een ontvangstbewijs voor werd afgegeven of
niet. Zo niet verliest die lijst elke waarde.

Nr 13 VAN DE HEER DELEUZE

Art.8

Het tweede en het derde gedachtestreepje
van het voorgestelde lid vervangen door de
volgende bepalingen:

«- de lijst op te stellen van de componenten van
de politieke partij;

- jaarlijks een centrale lijst op te stellen van de
giften aan de politieke partij of aan haar componen-
ten en waarvoor een ontvangstbewijs werd afgege-
ven; »,

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe deze bepaling in overeen-
stemming te brengen met artikel 2, dat de rechtsvorm van
de componenten niet beperkt tot de verenigingen zonder
winstoogmer k.

Aangezien de organisatievormen die verbonden zijn met
de politieke partijen andere vormen kunnen aannemen, of
soms zelfs geen rechtspersoonlijkheid hebben, is het van
belang het begrip « vzw . te vervangen door het ruimere en
reeds gedefinieerde begrip « component ».

Nr 14 VAN DE HEER DELEUZE

Art.8

Het vierde gedachtestreepje van het voorge-
stelde lid vervangen door de volgende bepalin-
gen:

«- de naast het vorige gedachtestreepje bedoelde
organisatievormen administratief te omkaderen ten-
einde het in artikel 23 bedoelde financieel verslag op
te stellen;

- te controleren of die organisatievormen de wets-
bepalingen met betrekking tot de boekhouding van de
politieke partijen en hun componenten in acht ne-
men. »,
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N° 12 DE M. DELEUZE

Art.8

Au deuxième tiret de l'alinéa proposé, sup-
primer les mots «pour lesquels un reçu a été déli-
vré »,

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à ne pas limiter l'établisse-
ment d'une liste centrale des dons, aux seuls dons pour
lesquels un reçu a été délivré. Sauf à vider cette liste de
toute signification, il va de soi que l'ensemble des dons,
pour lesquels un reçu a été ou non délivré, doivent être
répertoriés par l'asbl de gestion.

N° 13 DE M. DELEUZE

Art.8

Remplacer les deuxième et troisième tirets
de l'alinéa proposé par les dispositions suivan-
tes:

«- l'établissement de la liste des composantes du
parti politique;

- l'établissement d'une liste centrale annuelle des
dons faits au parti politique ou à ses composantes et
pour lesquels un reçu a été délivré; »,

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à mettre cette disposition
en concordance avec l'article 1er qui ne limite pas la forme
juridique des composantes aux seules associations sans
but lucratif.

Puisque les entités liées aux partis politiques peuvent
prendre d'autres formes, ou même être dépourvues de
personnalité juridique, il importe de remplacer la notion
d'asbl par celle, plus englobante et préalablement définie,
de composante.

N° 14 DE M. DELEUZE

Art.8

Remplacer le quatrième tiret de l'alinéa pro-
posé par les dispositions suivantes:

«- l'encadrement administratif des entités visées
au tiret précédent aux fins de la réalisation du rap-
port financier visé à l'article 23;

- la vérification que ces entités respectent les rè-
gles légales relatives à la comptabilité des partis poli-
tiques et de leurs composantes. »,



VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe nader te bepalen welke
administratieve omkadering de instellingen-vzw aan de
politieke partij en haar componenten biedt. Het is niet de
bedoeling dat die omkadering geldt voor alle activiteiten
van elk van die organisatievormen. Een en ander moet
beperkt blijven tot de vergelijking van de gegevens die
nodig zijn om hetjaarlijkse financieel verslag op te stellen.

Nr 15VANDE HEER DELEUZE

Art.9

In littera A), de woorden «dat ook de compo-
nenten van de politieke partij betreft » vervangen
door de woorden «, dat zowel de politieke partij als
haar componenten betreft, »,

VERANTWOORDING

Dit amendement heeft tot doel een logische verbetering
aan te brengen.

Nr 16VANDE HEER DELEUZE

Art.12

Het voorgestelde artikel 25bis vervangen
door de volgende bepaling:

«Art. 25bis. - De beslissingen die zijn genomen
met toepassing van de artikelen 24 en 25 kunnen te
allen tijde door de Controlecommissie worden her-
zten. »,

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe duidelijk te stellen dat de
Controlecommissie het enige orgaan is dat ertoe gemach-
tigd is terug te komen op krachtens de artikelen 24 en 25
genomen beslissingen.

Nr 17VANDE HEER DELEUZE

Art.13

In de voorgestelde bijlage, een punt 3bis in-
voegen, luidend als volgt:

«3bis. De in artikel 22, tweede lid, bedoelde jaar-
lijkse centrale lijst van de giften, alsmede een bijlage
waarin voor elk van de begunstigden de lijst is opge-
nomen van de registraties die zijn bedoeld in
artikel16bis, tweede lid. »,

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe de centrale lijst die wordt
opgesteld door de instellingen-vzw alsook de door de be-
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JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à préciser la nature de
l'encadrement administratif apporté par l'asbl de gestion
au parti politique et à ses composantes. Cet encadrement
ne doit pas concerner l'ensemble des activités de chacune
de ces entités, mais doit être limité à la collation des
données nécessaires à la réalisation du rapport financier
annuel.

N° 15DE M. DELEUZE

Art.9

Au littera A), remplacer les mots « concernant
également les composantes des partis politiques»
par les mots « concernant tant le parti politique que
ses composantes »,

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à apporter une correction
d'ordre logique.

N° 16DE M. DELEUZE

Art.12

Remplacer l'article 25bis proposé par la dis-
position suivante:

«Art. 25bis. - Les décisions prises en application
des articles 24 et 25 peuvent être révisées à tout mo-
ment par la Commission de contrôle. »,

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à préciser que l'instance
habilitée à réviser les décisions prises en application des
articles 24 et 25 ne peut être que la Commission de contrô-
le.

N° 17DE M. DELEUZE

Art.13

Dans l'annexe proposée, insérer un
point 3bis, libellé comme suit:

«3bis. La liste centrale annuelle des dons visée à
l'article 22, alinéa 2, ainsi qu'une annexe reprenant
pour chacun des bénéficiaires la liste des enregistre-
ments visés à l'article 16bis, alinéa 2. »,

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à adjoindre aux documents
constituant le rapport financier annuel, la liste centrale
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gunstigden opgestelde registraties van de identiteit van de
particuliere schenkers toe te voegen aan de documenten
waaruit het financieel verslag bestaat. Die lijst en die
registraties hebben slechts zin indien ze in het financieel
verslag worden opgenomen. Zulks is bovendien vereist ter
wille van de doorzichtigheid van de boekhouding van de
politieke partijen.

Nr 18 VAN DE HEER DELEUZE

Art. 13bis (nieuw)

Een artikel 13bis (nieuto) invoegen, luidend
als volgt:

«Art. 13bis. - In het Wetboek van de inkomsten-
belastingen 1992 wordt een artikell04bis (nieuw)
ingevoegd, luidend als volgt:

« Art. 104bis. - Artikell04, 30 en 40
, zijn evenwel

niet van toepassing op de instellingen die als compo-
nent van een politieke partij kunnen worden omschre-
ven op grond van artikell van de wet van 4 juli 1989
betreffende de beperking en de controle van de verkie-
zingsuitgaven voor de verkiezing van de federale Ka-
mers, de financiering en de open boekhouding van de
politieke partijen. », »,

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe de niet-aftrekbaarheid
van giften door particulieren uit te breiden tot de compo-
nenten van de politieke partijen.

Nr 19 VAN DE HEER DELEUZE

Art. 13ter (nieuw)

Een artikel 13ter (nieuw) invoegen, luidend
als volgt:

«Art. 13ter. - In het bij de wetten van 16 juli
1993 en 10 april 1995 gewijzigde artikel 116, § 6,
eerste lid, van het Kieswetboek wordt de tweede zin
vervangen als volgt:

« Bovendien verbinden zij zich ertoe de herkomst
van de geldmiddelen aan te geven en de identiteit te
registreren van de natuurlijke personen die in totaal
voor meer dan 10000 frank aan giften hebben ge-
daan. », »,

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe artikel 116, § 6, van het
Kieswetboek, dat op de giften aan de kandidaten betrek-
king heeft, aan te passen omdat de geheimhouding van de
identiteit van de particuliere schenkers is opgeheven.

[ 8 ]

des dons établie par l'asbl de gestion, ainsi que les enregis-
trements de l'identité des donateurs particuliers réalisés
par les bénéficiaires. Cette liste et ces enregistrements
n'ont de sens que s'ils figurent au rapport financier. La
transparence de la comptabilité des partis politiques re-
quière en outre qu'il en soit ainsi.

N° 18 DE M. DELEUZE

Art. 13bis (nouveau)

Insérer un article 13bis (nouveau), libellé
comme suit:

«Art. 13bis. - Il est inséré, dans le Code des
impôts sur les revenus 1992 un article 104bis (nou-
veau) libellé comme suit:

«Art. 104bis. - Ne sont toutefois pas visées par
l'article 104, 30 et 40

, les institutions pouvant être
qualifiées de composantes d'un parti politique en ver-
tu de l'article r: de la loi du 4juillet 1989 relative à la
limitation et au contrôle des dépenses électorales en-
gagées pour les élections des Chambres fédérales ain-
si qu'au financement et à la comptabilité ouverte des
partis politiques. », »,

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à étendre aux composantes
des partis politiques la non-déductibilité fiscale des dons
effectués par les particuliers.

N° 19 DE M. DELEUZE

Art. 13ter (nouveau)

Insérer un article 13ter (nouveau), libellé
comme suit:

«Art. 13ter. - A l'article 116, § 6, alinéa t«, du
Code électoral, modifié par les lois du 16 juillet 1993
et du 10 avri11995, la seconde phrase est remplacée
par la phrase suivante:

«Ils s'engagent en outre à déclarer l'origine des
fonds et à enregistrer l'identité des personnes physi-
ques qui ont fait des dons cumulés supérieurs à
10 000 francs. », »,

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à adapter l'article 116, § 6,
du Code électoral, qui concerne les dons aux candidats en
fonction de la suppression de la confidentialité de l'identité
des donateurs particuliers.



Nr 20 VAN DE HEER DELEUZE

Art. 14

De volgende wijzigingen aanbrengen:
1° in het eerste lid, de inleidende bepaling

vervangen door de volgende bepaling:
« De Koning wordt gemachtigd de coördinatie te

verrichten van de vigerende wetten betreffende de
beperking en de controle van de verkiezingsuitgaven
voor de verkiezing van de federale Kamers, voor de
verkiezing van het Europees Parlement, voor de ver-
kiezing van de Vlaamse Raad, de Waalse Geuiest-
raad, de Brusselse Hoofdstedelijke Raad en de Raad
van de Duitstalige Gemeenschap, voor de verkiezing
van de provincieraden en de gemeenteraden en voor
de rechtstreekse verkiezing van de raden voor maat-
schappelijk uielzijn, alsmede de financiering en de
open boekhouding van de politieke partijen. Daartoe
wordt Hij gemachtigd : »;

2° dit artikel aanvullen met een lid, luidend
als volgt:

«De coördinatie draagt het volgende opschrift :
«Wetten betreffende de beperking en de controle van
de verkiezingsuitgaven, de financiering en de open
boekhouding van de politieke partijen en hun compo-
nenten, gecoördineerd op ... », »,

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe de machtiging tot coördi-
natie uit te breiden tot alle wetten betreffende de beper-
king van de verkiezingsuitgaven en de boekhouding van de
politieke partijen, ongeacht het bevoegdheidsniveau.

Het is immers niet echt duidelijk wat het nut kan zijn
van een coördinatie die uitsluitend tot de wet betreffende
het federale niveau beperkt zou blijven. Een dergelijke
coördinatie heeft immers maar zin als ze erop gericht is
diverse uiteenlopende wetten betreffende een zelfde aan-
gelegenheid of aanverwante aangelegenheden in één enke-
le coherente tekst op te nemen.
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N° 20 DE M. DELEUZE

Art.14

Apporter les modifications suivantes:
1° à l'alinéa 1er, remplacer la disposition in-

troductive par la disposition suivante:
« Le Roi est hab lité à coordonner les lois en vigueur

relatives à la limitation et au contrôle des dépenses
électorales engagées pour les élections des Chambres
fédérales, pour l'élection du Parlement européen, pour
les élections du Conseil de la Région wallonne, du
Conseil flamand, du Conseil de la Région de Bruxel-
les-Capitale et du Conseil de la Communauté germa-
nophone, pour les élections des conseils provinciaux et
communaux et pour l'élection directe des conseils de
l'aide sociale, ainsi qu'au financement et à la compta-
bilité ouverte des partis politiques. A cette fin, Il
peut: »;

2° compléter cet article par l'alinéa suivant:

«Les coordinations porteront l'intitulé suivant:
«Lois relatives à la limitation et au contrôle des
dépenses électorales, ainsi qu'au financement et à la
comptabilité ouverte des partis politiques et de leurs
composantes, coordonnées le ... », »,

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à étendre l'habilitation de
coordination à l'ensemble des lois relatives à la limitation
des dépenses électorales et à la comptabilité des partis
politiques, quel que soit le niveau de pouvoir considéré.

On ne perçoit en effet pas très bien l'utilité d'une coordi-
nation limitée à la seule loi relative au niveau fédéral. Une
coordination n'a en effet de sens que si elle vise à rassem-
bler en un seul texte cohérent plusieurs législations dispa-
rates relatives à une même matière ou à des matières
proches.

O. DELEUZE
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